
- 1 - 

 

「不正行為事案」に係るアンケート調査結果について 

 

                          令和３年６月 

宇治田原町重大事件等調査委員会 

１．調査の目的 

 宇治田原町重大事件等調査委員会（第三者委員会）が、令和２年１２月に発生した官製談

合防止法違反・加重収賄による職員の逮捕、起訴を受け、事件発生に至る実態把握と原因究

明、事件の再発防止策の提言等のとりまとめを行うため、これまでの入札・契約業務におけ

る町の組織体質等を把握し、今後の再発防止策等を検討するための基礎資料とすることを目

的にアンケート調査を実施した。 

 

２．調査の概要 

項目 内容 

対 象 者 特別職及び正職員（産休、育休、休職者等の正職員を除く） 

対 象 者 数 

１２２人 

管理職 ３９人（特別職を含む） 

一般職 ８３人 

（係長級、主任・主査級 ５４人、主事級２９人） 

調 査 方 法 
匿名アンケート方式 

（回答者が特定されない形でアンケート用紙の回収、開封の上、集計。） 

調 査 時 期 令和３年５月２５日から令和３年６月２日まで 

回答者数・率 １２２人（回収率：１００％） 

調 査 対 象 職員が概ね過去１０年程度で把握した内容 

調 査 項 目 

①属性        （１問） 

②業者との関係    （９問） 

③情報管理、職員意識（１０問） 

④職場環境      （４問） 

⑤その他       （３問）   計２７問 

その他、本件に関して思うこと感じること 

アンケート調査結果 

（１）全職員  ・・・・・・・・・・・・・・ P. 2 

（２）管理職（特別職を含む） ・・・・・・・ P. 7 

（３）一般職（係長級、主任・主査級） ・・・ P.10 

（４）一般職（主事級） ・・・・・・・・・・  P.13 
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３．アンケート調査結果 

（１）全職員（対象者数：122 人） 
 

問 質問内容 

管 

理 

職 

一般職 
無 

回 

答 

係長/ 

主任/ 

主査級 

主事級 

Ⅰ．属性 

１ あなたの役職 39 人 54 人 29 人 0 人 

問 質問内容 
は 
 
い 

い 
い 
え 

わ 
か 
ら 
な 
い 

無 
回 
答 

Ⅱ．業者との関係 

２ 
業者から入札情報（予定価格、最低制限価格等）に関しての
問合せを受けたことがあるか。 

22 人 98 人 2 人 0 人 

３ 
業者へ入札情報（予定価格、最低制限価格等）を伝えたこと
があるか。 

0 人 121 人 1 人 0 人 

４ 
業者へ入札情報（予定価格、最低制限価格等）を推測させる
情報を提供したことがあるか。 

4 人 112 人 6 人 0 人 

５ 
他の職員が問合わせを受けたことを見聞きしたことがある
か。 

13 人 104 人 5 人 0 人 

６ 業者から会食等の誘いを受けたことがあるか。 0 人 122 人 0 人 0 人 

７ 
他の職員が会食等の誘いを受けるのを見聞きしたことがあ
るか。 

1 人 119 人 2 人 0 人 

８ 業者との打ち合わせは、主に何人の担当者で行っているか。 
1 人  （27 人） 2 人  （37 人） 
3 人以上 （6人） 無回答（52人） 

９ 
業者との打ち合わせを行う場合、主な場所はどこか。 
（複数回答可） 

役場庁舎内          （71 人） 
工事現場           （32 人） 
現場事務所          （3 人） 
喫茶店等         （0 人） 
その他（電話・ｵﾝﾗｲﾝ） （1 人） 
無回答              （49 人） 

10 
 
業者と個人所有の携帯で連絡を取り合っているか。 
 

37 人 78 人 3 人 4 人 
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問 質問内容 

は 

 

い 

い 

い 

え 

わ 
か 
ら 
な 
い 

無 

回 

答 

Ⅲ．情報管理、職員意識 

11 
入札前情報（予定価格等）は、設計者以外に漏洩すること

のないように管理されているか。 
54 人 21 人 46 人 1 人 

12 
業務の中で、自分以外の工事設計書を参考または使用する

ことがあるか。 
53 人 48 人 20 人 1 人 

13 
設計書に関する業務などを自宅に持ち帰って作業をしたこ

とがあるか。 
2 人 118 人 2 人 0 人 

14 官製談合防止法の主旨を知っていたか。 73 人 27 人 22 人 0 人 

15 
予定価格や最低制限価格の情報漏洩が、法律違反となるこ

とを知っていたか。 
111 人 5 人 6 人 0 人 

16 
予定価格や最低制限価格の情報漏洩が、懲戒処分の対象と

なることを知っていたか。 
100 人 11 人 11 人 0 人 

17 
過去の落札結果（落札金額と最低制限価格との差額など）に

関して、情報漏洩など不自然に感じたことがあったか。 
19 人 67 人 36 人 0 人 

18 

非公表の情報を入手するため、職員に対して不当に情報提

供要求または働きかけを行った場合、業者が指名停止など

の措置を受けることを知っていたか。 

76 人 26 人 20 人 0 人 

19 

「仕事をスムーズに進めるため」「技術力の高い業者への

期待」などの理由から特定の業者が受注することを期待す

ることがあるか。 

59 人 28 人 33 人 2 人 

20 
他の職員から入札情報（予定価格、最低制限価格等）に関

して聞かれたことがあるか。 
5 人 109 人 8 人 0 人 

Ⅳ．職場環境 

21 現在、仕事で悩んでいることはあるか。 66 人 39 人 11 人 6 人 

22 仕事上の悩みなどを相談できる同僚や先輩はいるか。 78 人 23 人 15 人 6 人 
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問 質問内容 

は 

 

い 

い 

い 

え 

わ 
か 
ら 
な 
い 

無 

回 

答 

23 
情報漏洩防止の観点から、他の職員の行動などに注意した

ことがあるか。 
20 人 86 人 10 人 6 人 

24 
職場全体として、非公表の情報を管理している意識はあっ

たか。 
67 人 12 人 37 人 6 人 

Ⅴ．その他 

25 担当した入札案件で不落となった事例はあるか。 29 人 66 人 23 人 4 人 

26 
【問 25 ではいと回答した方のみ回答】 

不落となった件数は。 

5 件以上 （4人） 

1～4 件 （25 人） 

27 
入札案件の不落となったことで業務の完了が大きく遅れ

た経験はあるか。 
10 人 59 人 23 人 30 人 


